

# 娜姐V5

完胜! 李娜晋级澳网四强  
霸道! 新赛季豪取十连胜

澳网风云

## »声音

网友娜威: 我特地请了周末的假, 就是等着看决赛! 娜姐一定要给力啊!

网友默默等待: 为了信用卡, 娜姐加油! 要是赢了澳网决赛, 我的卡也给你刷!

网友给力星期天: 娜姐, 跟你学网球是没戏了, 我准备跟你学英语, 你看行不行?

V这个手势代表胜利, 昨天, 最有资格摆出这个手势的运动员毫无疑问是中国网球一姐李娜。在昨天上午进行的澳网1/4女单比赛中, 李娜以6:2、6:3直落两盘战胜对手。这场比赛无论从状态、技术还是心态、自信、气场上, 娜姐的胜利是全方位的。凭借这场胜利, 李娜继去年之后再一次闯进了澳网女单4强。凭借这场胜利, 李娜的世界排名升到第8。她只要再赢一场, 就能创造中国网球在大满贯赛事的新历史。面对一个在新赛季已经取得十连胜的李娜, 我们不由得不赞一声——娜姐V5!

## V1: 状态太好 连胜十场完美晋级

李娜有多火? 本赛季以来, 李娜还未尝败绩, 到目前为止, 她已经获得了十连胜, 女子网坛无人能出其右。

来到澳网后, 李娜甚至没有丢掉过一盘比赛, 全是2:0获胜, 状态绝佳。值得一提的是, 在墨尔本公园前五场一盘不失挺

进女单半决赛, 最近一位能以如此完美方式过关的还是2009年的俄罗斯红粉兹沃娜列娃, 不过如果再算上悉尼赛半决赛和决赛先后直落两盘战胜约万诺夫斯基和克里斯特尔斯, 如今李娜以不失一盘的方式赢球场次实际已达7场, 状态之好可见一斑。

在击败了德国人佩特科维奇之后, 李娜连续第二年

打进了澳网女单的四强, 同时她也是本届澳网首位跻身前四的球员, 更是去年八强阵容中今年唯一一位打进八强的选手。

昨天赛后, WTA官网撰文指出: 李娜新赛季已经获得了十连胜的佳绩, 如今, 小威因伤没有参赛, 状态正佳的李娜机会来了。

## V2: 技术太棒 不只斗狠还玩精准

现在的李娜, 技术日趋全面, 已经没有明显的缺陷。昨天的比赛, 李娜正是用全面的技术, 打得对手毫无还手之力。“等她找到比赛的感觉, 我就没有任何机会, 她太全面了。”佩特科维奇说。

曾经, 李娜是一个积极

进攻型的选手, 无论是什么样的来球, 李娜都要发力打出又平又狠的大角度, 希望一拍置人于死地。然而, 这种近乎赌博式的打法, 有很大的不合理性, 偶有惊人之作, 却很难登堂入室。迈进新年, 李娜骤然间仿佛脱胎换骨, 让人眼前一亮。现在的李娜,

打起球来稳中带凶, 不再追求每一拍都要打死对手, 而是懂得根据场上形势进行适当的变化。

其实, 李娜不只是打法上的简单变化, 无论是相持能力的提高, 还是小球处理的日益精进, 都涉及到技术上的进步与突破。

## V3: 心态太佳 不急不躁步步为营

急躁、火爆、怒吼……这些都曾是李娜的标签, 但现在, 这些贬义词都和李娜说再见了。即使在落后的情况下, 李娜也不再着急。这一切, 都源自李娜心态上的成熟。于是, 李娜的反败为胜多了, 痛失好局少了。澳网之前的悉尼赛, 正是在这样的开局下, 李娜的这个冠军才赢得足够有戏剧性。在这个看上去获

胜已毫无指望并且李娜赛后也承认“不相信还能扳回来”的开局之后, 她却神奇地赢得其后17局中的13局, 最终以7:6和6:3击败克里斯特尔斯赢得冠军。昨天的比赛, 李娜又是先输后赢。佩特科维奇开局非常积极, 趁着李娜还未进入状态, 率先破发, 取得了2:0的领先……

不急不躁的李娜, 让佩特科维奇无计可施。第8局, 佩特

科维奇在自己非保不可的发球局中依然无法扭转颓势, 只能借助于系鞋带的行为试图平稳自己的心态, 不过李娜并没有给对手喘息的机会, 连续得分后第三次完成破发, 连得六分, 送给了对手一个“隐形蛋”。

一位资深网球记者这样总结: “以前李娜球风凶悍, 让人害怕, 现在, 心态成熟的李娜, 更让人害怕!”

## V4: 自信太足 暂时落后从不气馁

“其实我没觉得自己开头开得很糟糕, 不是说0:2落后, 比赛就结束了, 只要裁判还没有说结束, 你永远都有机会。”赢了比赛, 李娜笑得很开心, 李娜把原因归结于自信, “这算是一种信心的积累吧。”

本次澳网旅途, 李娜的一步步走得相当顺风顺水, 前四轮比赛一盘未输, 而昨

天面对上一场曾横扫莎拉波娃的佩特科维奇, 尽管后者的发球与底线攻击实力都不弱, 不过局势还是牢牢掌握在金花一姐的手中, 尤其是虽然两盘伊始都先被对手破发以0:2落后, 但是李娜还是没有让胜利溜走。赛后, 佩特科维奇直言自己毫无翻盘的机会, 因为李娜在任何环节都表现得很稳定。

两天之后, 李娜将再次登陆罗德·拉沃尔球场, 再次迎接澳网女单半决赛对自己的考验。谈到亚洲选手此前从未能够打入过大满贯赛的冠军争夺战, 她偏着头非常淡定地说道, “那争取做一次呗。”语气中那股强烈的自信就像是

一颗定心丸。

李娜的自信, 让所有人相信, 她一定能够走得更远。

## V5: 气场太大 霸气外泄无往不胜

“我输给了她在球场上的那种感觉, 她的自信和球场上的霸气。”输给李娜之后, 对手佩特科维奇的话很有代表性, “有时你在场上能够感觉到对手非常强, 拥有那种一往无前的气势, 这就是一种气场。”

再次来到澳网四强, 冲击

历史的机遇再一次摆在眼前, 相比于记者和观众的兴奋与紧张, 李娜自己倒不若人们想象中的因此变得患得患失。“现在? 这一刻? 休息呗。”她大笑道, “因为刚打完比赛, 你现在想那么多也没用, 毕竟还有两天才打半决赛, 不可能说

比赛刚完就去想下一场怎么怎么样, 老绷着这根弦, 不可能让自己有放松的机会。”

看淡一切, 李娜的气场十足。此外, 与其他女选手闷声闷气的发布会相比, 李娜的一言一行, 更是超级巨星范儿的。

## »前瞻

## 澳网决赛, 娜姐有戏

强势晋级四强后, 李娜下一轮将遭遇世界排名第一的丹麦甜心沃兹尼亚奇。比赛还没开始, 就已经有不少人开始预测, 李娜能够战胜沃兹尼亚奇闯进决赛, 创造中国网球的新历史。其实, 这个猜测无不道理。

## 球风相克, 李娜占优

李娜一只正拍堪称是WTA赛场上最令对手闻风丧胆的高效武器, 也许她的发球还不够出色, 网前技术也还有待进一步改进, 但是仅凭自己在底线上进攻火力, 李娜已经足以摧毁当今绝大部分对手的防御体系。而沃兹尼亚奇则是一位以防守见长的选手, 主动进攻一直是其技术环节中的最薄弱点, 沃兹尼亚奇的移动能力和回球技术在女子选手中确实处于顶尖级别, 对手如果与她打持久消耗战确实很难占到便宜, 不过丹麦美女最为惧怕的对手风格正是拥有超强进攻火力的选手, 尤其是像李娜这样前三拍超级强势的对手。中国金花在这场比赛中大可以充分利用自己的这一优势, 力争在比赛开局就抢占到比赛的主动权。

## 以往交手, 胜多负少

两位选手在此前有过3次交手, 全部发生在硬地上, 李娜2胜1负占优, 获胜的两场分别是在去年的悉尼国际赛和澳网比赛中, 可以看出李娜在对付这位对手时确实有自己的一套办法。尽管在今年的香港表演赛中李娜以0比2的比分不敌对手, 但是考虑到那是新赛季的第一场比赛, 而且比赛本身就属于表演性质, 因此对于实战的参考意义并不大, 李娜在这场失败中反而获得了一些积极因素, 譬如更加了解和适应了对手目前的比赛风格。相信李娜在这场半决赛中只要能够将自己的状态保持得较为稳定, 不出现太多的非受迫性失误, 创造中国网球又一纪录对于她来说并不是太过艰巨的任务。

## »场外

赛后  
娜姐抛出“西瓜论”

进四强只是芝麻小事, 进决赛才是“西瓜”

李娜毕业于华中科技大学的新闻专业, 所以, 昨天赛后有记者问李娜, “进入澳网四强后, 你会给自己今天比赛获胜起个什么标题?”

“‘又进四强了’呗,”李娜快人快语, 看到记者失望的表情, 李娜这样解释: “如果我写文章, 肯定还是实事求是地讲, 不会把芝麻点小事说成西瓜那么大的。”原来, 在李娜眼里, 闯进澳网四强, 是一件芝麻大小的事。那么, 闯进决赛呢? 李娜这才展露出一丝笑意, “那应该算是西瓜那么大的事情了吧。”全场立即笑作一团。至于标题, 李娜说: “啊, 进决赛了。就这样。”逗得现场一片笑声。

据悉, 在比赛之后, 心情不错的李娜还专程造访了墨尔本的唐人街, 以缓解几天来的疲劳。

本版撰文 快报记者 唐浩杰